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SLOVO STAROSTKY

Vážení spoluobčané,
opět nám to léto uteklo jako voda a  věřím, že jsme si ho všichni užili tak, jak 

jsme si přáli a omezení spojená s Covidem-19 nás již nepřekvapovala. Doufám, že 
nás ještě počasí překvapí babím létem a přinese nám krásné podzimní dny. Všem 
nám přeji, ať nám to sluníčko ještě vysvitne a užijeme si poslední paprsky před ná-
stupem zimy v kruhu svých blízkých. Školákům a školáčkům přeji úspěšný začátek 
nového školního roku, a hlavně dobré kamarády, kteří jsou základem pro příjemně 
strávený čas ve školách.

I když jsme dlouho nevěděli, jak budou moci probíhat kulturní a sportovní akce během 
léta, měli jsme možnost si jich užít do sytosti díky místním pořadatelům, ať už akce po-
řádali spolky nebo jednotlivci. Děkujeme všem za jejich volný čas věnovaný ostatním.

Letošní srážky nás mnohé potrápily a věřte, že jsme se snažili, aby škod bylo co 
nejméně. Mimo jiné jsme pořádali brigády k čištění potoka a děkuji moc všem, kteří 
nám pomohli. Myslím, že je k zamyšlení pro nás všechny, že i když nás je v obci již 
kolem 800 obyvatel, brigád se zúčastnilo odhadem 15 lidí, což není dobrý výsledek. 
Myslím si, že solidárnost v  tomto případě a  obecně nezištná pomoc druhým by 
nás měla těšit a  je nezbytná pro dobré fungování takové malé komunity jako je 
v Hostěnicích.

Jak jste se možná dozvěděli z médií, došlo k převodu nemovitostí mezi Lesy ČR 
a Vojenskými lesy, a to k datu 1. 7. 2021. Od tohoto data jsou subjektem s právem 
hospodařit na většině lesních pozemcích v katastru Hostěnice Vojenské lesy (týká 
se to celé Lesní správy Bučovice). Jaký to bude mít vliv na hospodaření v lese nebo 
na agendu mimo hospodaření (nájemní smlouvy, vyjadřování se ke stavbám a čin-
nostem, povolování staveb na lesních pozemcích) nikdo prozatím netuší. Oficiálním 
důvodem, proč k tomu došlo, je:

„Lesy České republiky a  Vojenské lesy a  statky ČR totiž díky výměně sjednotí 
své dosud roztříštěné pozemky, takže na nich budou moci efektivněji hospoda-
řit a  účinněji zasahovat proti kůrovci,“ řekl ministr zemědělství Miroslav Toman. 
„Vojenské lesy a statky recipročně získají souvislé části lesních majetků o rozloze 
41 009,92 hektarů, na kterých lze hospodařit a zároveň plnit úkoly při zajišťování 
obrany České republiky.“ Pokud budeme mít další relevantní informace v této věci, 
budeme Vás informovat.

Během října bude probíhat oprava střešní konstrukce na objektu obecního úřadu 
včetně výměny krytiny. Tato oprava s sebou ponese jako každá stavba ztížené pod-
mínky pohybu zejména v okolí budovy, proto Vás prosíme o opatrnost při pohybu 
uvnitř či v jejím okolí a děkujeme za zvýšenou toleranci.

Ve dnech 8. a 9. 10. 2021 proběhnou volby do poslanecké sněmovny ČR. Přeji 
všem šťastnou ruku při volbě a věřím, že si zvolíme zákonodárce, kteří nám pomo-
hou jít tím nejlepším směrem.
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I v tomto školním roce přicházíme s přehledem mnoha kroužků a volnočasových 
aktivit přímo v naší vesnici, ať už pro dospělé nebo pro děti. Všichni věříme, že tento 
školní rok si jich užijeme více než v roce předešlém. Nicméně je možné, že k ně-
kterým omezením opět dojde, proto sledujte aktuální informace na standardních 
komunikačních kanálech obce či informace od dotyčných vedoucích těchto aktivit.

Přeji vám, ať Vám podzimní doba přinese příjemně strávené dny, pevné zdraví a ať 
se všichni naladíme do dobré nálady, která nás bude hřát, i když venku bude mrznout.

Krásné babí léto Vám přeje Mgr. Eva Karásková, starostka obce

POZVÁNKY NA OBECNÍ AKCE

Obec Hostěnice vás srdečně zve
na divadelní představení Helimadoe, které se bude konat v  sále restaurace 

U Stupárků v neděli 31. 10. 2021 od 16.00 hod.
Představí se nám divadelní soubor lanškrounského gymnázia Škeble, který 

vznikl v září roku 1998 a jeho stále se obměňující členové připravili postupně dvacet 
tři divadelních her (převzatých i autorských) a sehráli více než tři sta představení 
v Lanškrouně, v okolních obcích i v jiných krajích a zemích. Od založení se ve Škebli 
vystřídalo už více než 200 herců a dva režiséři. Nyní tvoří soubor dvě skupiny diva-
delníků – současní studenti gymnázia a poslední maturanti, kteří hrají nejnovější 
inscenaci Helimadoe na motivy knihy Jaroslava Havlíčka.

Setkání s jubilanty
Kulturní a sociální komise se rozhodla zpříjemnit všem jubilantům jejich „naro-

zeninový“ den setkáním v pátek dne 15. 10. 2021 v 17 hodin v prostoru Občanského 
centra v objektu samoobsluhy. Těšíme se a pevně věříme, že se tuto dlouho odklá-
danou akci podaří uskutečnit.

  Ing. Hana Polanská, místostarostka obce
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DĚTI ZPOVÍDAJÍ

Rozhovor s Vojtou Horákem - režisérem pohádky Jambubaba a dokumenta-
ristou dění v Hostěnicích.

O panu Vojtovi Horákovi víme, že je to děda od Sáry a Tey Šandrových, že jezdí nebo 
jezdil kamionem a většinou fotografuje a dokumentuje všechny akce v Hostěnicích.

1. Je nějaké místo v Hostěnicích, které máte nejraději a proč?
Nejkrásnější místo je pro mě Kamenný kopeček, je tam pěkný výhled na Hostěnice a při 
hezkém počasí je vidět až na Pálavu.

2. Kdy jste se začal věnovat focení a natáčení?
Focení jsem se věnoval, ale to už je dávno. Fotil jsem černobílé fotky na kinofilm, 
myslím, že stával 8 Kčs. Svoji první kameru jsem si pořídil v roce 1994.

3. Co Vás nejvíce baví na focení a natáčení?
Nejvíc mě baví zachytit zajímavé okamžiky a  místa. Rád natáčím dění v  obci 
a různé akce.

4.  Často jezdíte nebo jste jezdil na dlouhé cesty kamionem, vedete si také do-
kumentaci těchto cest, přejezdů trajektem nebo raději dokumentujete různé 
akce z okolí vašeho bydliště?
Z  cest kamionem nejraději natáčím přístavy, lodě a  plavby trajektem. Záběrů 
z lodí mám hodně. Spočítal jsem, že jsem vyplouval trajektem z 30 evropských 
přístavů a absolvoval jsem přes 780 cest lodí. Za nejkrásnější přístav považuji 
finské Helsinky.

5. Natočil jste pohádku Jambubaba, bylo složité ji udělat?
Na pohádce bylo nejtěžší dostat herce v určitý čas na určité místo a vše dobře 
naplánovat. Natáčelo se např. v Kamenném žlíbku, u rybníka, u Kamenné boudy, 
u kaple sv. Anny, v jeskyni Pekárna, a dokonce i na zámku Plumlov. Všichni herci 
byli výborní a skvěle se s nimi spolupracovalo. Natáčení bylo zábavné a velmi 
rád na něj vzpomínám.

6. Chystáte se natočit další pohádku v brzké době?
Tento dotaz dostávám poměrně často. Přes zimu bych rád dopsal scénář volného 
pokračování pohádky Jambubaba a příští rok bych chtěl začít natáčet.
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7. Dají se někde zhlédnout Vaše dokumenty a fotografie na internetu?
Zatím ne, ale je to dobrý nápad.

8. Co Vás v současnosti nejvíce těší?
Vyjížďky na motorce, vnoučata.

9. Máte nějaký svůj sen, který byste si chtěl splnit?
Natočit pohádku a taky celovečerní dokument o Hostěnicích.

10. Máte nějakou vysněnou motorku, kterou byste chtěl?
Vysněnou motorku už mám. Čtyři roky jezdím na Suzuki 650 V -Strom, pohodlná – 
spolehlivá. Procestoval jsem na ní s kamarády motorkáři celou Českou republiku 
a Slovensko.

Děkujeme za rozhovor.

Tentokrát se ptali Jakub Veselý a Ondřej Ondráček

 CO SE UDÁLO V NAŠÍ OBCI 

1) Finanční dar od ČMC, a. s.
Představenstvo ČMC, a. s. schválilo obci Hostěnice finanční dar ve výši 100 000 Kč 

na kulturu, školství a sport. Tímto velmi děkujeme za poskytnuté finanční prostředky, 
které obec použije na rozvoj sportu, školství a kultury v obci.

2) Doplnění sportovního areálu Pastviska o lanové a balanční prvky
Zastupitelstvo obce uvažuje o doplnění sportovního areálu Pastviska o  lanové 

a balanční prvky pro věkovou kategorii 4–15 let. Finální řešení prozatím není vybráno, 
zastupitelé si ještě odsouhlasí variantu a přesné umístění.

3) Čištění potoka a odlehčovacích komor
Bylo pokračováno v čištění potoka v místech, kde to bylo ještě akutní, tedy od druhé 

odlehčovací komory k  soutoku pravostranného přítoku Bezejmenného potoka 
a Hostěnického potoka, u louky Řičánkových a u výtoku první odlehčovací komory.

Dále proběhlo čištění odlehčovacích komor na kanalizaci, abychom zkusili nějak 
pomoci zabránit zaplavování sklepů u některých našich občanů. V případě přívalo-
vých dešťů, které se v poslední době vyskytly v Hostěnicích a při kterých na jednom 
místě spadne během chvilky obrovské množství srážek, však žádný z kanalizačních 
řadů v Hostěnicích není schopný bohužel takový objem vody bezpečně pobrat.
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4) Kuchyň v MŠ
Do mateřské školy byla pořízena nová kuchyň. Havárie bojleru instalaci nové ku-

chyně urychlila, proběhne v nejbližších dnech.

5) Projektová dokumentace na sběrný dvůr u ČOV
V  rámci projektování úprav a  intensifikace čistírny odpadních vod byla zastu-

pitelům předložena dopracovaná varianta sběrného dvora u  ČOV. Sběrný dvůr 
umožní Obci zajistit místo pro oddělené soustřeďování složek komunálního odpadu 
a vymístí v současnosti umístěné kontejnery z areálu ČOV. Jeho umístění je uva-
žováno za areálem ČOV a bude navazovat na rozšíření čistírny. Povolovat se bude 
samostatně, zejména kvůli případnému samostatnému financování. Realizace 
sběrného dvora je uvažována až po vybudování rozšíření ČOV, protože příjezdová 
cesta a uvažovaný prostor dvora bude sloužit jako staveniště pro stavbu ČOV.

6) Kontrola ČOV Hostěnice
Dne 29. 6. 2021 proběhla kontrola čistírny odpadních vod, která je provozována 

obcí Hostěnice. Jednalo se o pravidelnou kontrolu Českou inspekcí životního pro-
středí. V protokolu o kontrole je konstatováno, že je čistírna provozována v souladu 
s legislativou a vodním zákonem.

7) Audit hospodaření obce Hostěnice
Ve čtvrtek 2.  9.  2021 proběhl částečný audit hospodaření obce za první půl rok 

2021. Kontrola z JMK konstatovala, že nedošlo k žádným pochybením a nedostatkům. 
Vedení obce děkuje zaměstnankyním obecního úřadu za dobře odvedenou práci.

8) Sběr velkého bioodpadu a stavební suti
Sběr velkého bioodpadu a stavební suti proběhne v sobotu 23. a v neděli 24.10.2021.

Za Obec Hostěnice Eva Karásková

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

Autobus pro školáky v Pozořicích
Na základě požadavků rodičů žáků ZŠ Pozořice se nám podařilo vyjednat se společností 
Kordis JMK – koordinátorem Integrovaného dopravního systému Jihomoravského kraje 
ranní autobus pro školáky z Pozořic, kteří nově mají vyučování i na 7.00 hod. ranní.
Autobus bude od 1. 10. 2021 ve všední dny odjíždět v 6.30 hod. od Obecního úřadu 
Hostěnice a bude zajíždět ke škole v Pozořicích, kde bude 6.42 hod.
Věřím, že bude všemi žáky a studenty tento autobus využíván.

Eva Karásková
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Výpis usnesení ze zasedání ZO Hostěnice č. 4/2021
konaného dne 16. 6. 2021
 

Přijatá usnesení:

usnesení číslo 32/2021
Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje ověřovatele zápisu číslo 4/2021 pana Jana 
Dostála a Ing. Václava Čapku, zapisovatelku zápisu Mgr. Evu Karáskovou.

usnesení číslo 33/2021
Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje následující program zasedání číslo 4/2021:
 1.  Technický bod (volba ověřovatelů a zapisovatele zápisu, schválení programu 

zasedání)
 2. Bezúplatný převod pozemku p. č. 417/1, k.ú. Hostěnice

usnesení číslo 34/2021
Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje bezúplatný převod pozemku p. č. 417/1, k.ú. 
Hostěnice, ostatní plocha, ostatní komunikace o výměře 2 202 m2, který byl na základě 
geometrického plánu pro rozdělení pozemku č. 938-75/2019 ze dne 21. 11. 2019 oddělen 
z pozemku p. č. 417/1 o výměře 2370 m2. Pozemek je převáděn bezúplatně, a to v soula-
du s ustanovením § 16 odst. 8 zákona č. 77/1997 Sb. o státním podniku v platném znění.

Výpis usnesení ze zasedání ZO Hostěnice č. 5/2021
konaného dne 22. 7. 2021
 

Přijatá usnesení:

usnesení číslo 35/2021
Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje ověřovatele zápisu číslo 5/2021 pana 
Mgr.  Bedřicha Horného a  pana Ing.  et Ing.  Jana Mikuláška, zapisovatelku zápisu 
paní Růženu Debnárovou.

usnesení číslo 36/2021
Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje následující program zasedání Zastupitelstva 
obce Hostěnice č. 5/2021:
 1.  Technický bod (volba ověřovatelů a zapisovatele zápisu, schválení programu zasedání)
 2.  Kontrola úkolů 

16/6/2021 Bezúplatný převod pozemku p. č. 417/1, k.ú. Hostěnice
 3. Rozpočtové opatření obce Hostěnice č. 5/2021
 4. Rozpočtové opatření obce Hostěnice č. 6/2021
 5. Bezúplatný převod části pozemků p. č. 274/464 a 274/506 od ÚZSVM
 6. Změna č. 2 ÚP Hostěnice – schválení zadání (Regulace Lhotky)
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 7. Finanční dar postižené obci tornádem
 8.  Příspěvek na provoz samoobsluhy na rok 2021 

8. 1. Veřejnoprávní smlouva číslo 4/2021
 9.  Závěrečné účty dobrovolných svazků obcí – DSO Moravský kras, DSO Roketnice 

a DSO Šlapanicko za rok 2020
 10. Plán rozvoje sportu obce Hostěnice
 11. Informace občanům
 12. Různé

usnesení číslo 37/2021
Zastupitelstvo obce Hostěnice bere na vědomí rozpočtové opatření obce Hostěnice čís-
lo 5/2021. Rozpočet byl na straně příjmů navýšen o částku 1 933 000 Kč, na straně výdajů 
navýšen o částku 1 933 000 Kč, financování 0 Kč. Rozpočtové opatření bylo schváleno 
starostkou obce dne 6. 5. 2021 (příloha č. 3 zápisu číslo 5/2021).

usnesení číslo 38/2021
Zastupitelstvo obce Hostěnice bere na vědomí rozpočtové opatření obce Hostěnice 
číslo 6/2021. Rozpočet byl na straně příjmů navýšen o částku 1500 Kč, na straně výdajů 
navýšen o částku 1500 Kč, financování 0 Kč. Rozpočtové opatření bylo schváleno sta-
rostkou obce dne 3. 6. 2021 (příloha č. 4 zápisu číslo 5/2021).

usnesení číslo 39/2021
Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje bezúplatný převod 1/17 pozemku 
p. č. 274/464 a 274/506 v k.ú. Hostěnice od Úřadu pro zastupování státu ve věcech 
majetkových, vedený v KN jako trvalý travní porost a souhlasí s podmínkami čl. IV 
smlouvy o bezúplatném převodu vlastnického práva k nemovité věci s omezujícími 
podmínkami. Podpisem smlouvy o bezúplatném převodu pověřuje starostku obce 
Mgr. Evu Karáskovou.

usnesení číslo 40/2021
Zastupitelstvo obce Hostěnice v  souladu s  ustanovením. 6 odst.  5 písm.  a) zákona 
č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu, ve znění pozdějších předpisů 
(dále jen „stavební zákon“) rozhodlo o pořízení Změny č. 2 územního plánu Hos-
těnice zkráceným postupem v  souladu s  ustanoveními § 55a odst.  2 stavebního 
zákona. Obec Hostěnice požádá o pořízení Změny č. 2 územního plánu Hostěnice zkrá-
ceným postupem Městský úřad Šlapanice, odbor výstavby, oddělení úřad územního 
plánování a památkové péče.
Pro komunikaci s pořizovatelem určuje zastupitelstvo (tzv. určeného zastupitele) paní 
Mgr. Evu Karáskovou.
Návrh na pořízení změny územního plánu Hostěnice bude obsahovat:

•  Prověření úpravy textové výrokové části územního plánu doplněním chybějících 
prostorových regulativů ploch individuální rekreace RI – konkrétně RI 1) Pro plochy 
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RI – chatová osada Lhotky za účelem zamezení vzniku nežádoucí zástavby a s cílem 
ochrany specifického krajinného rázu.

• Prověření úpravy textové výrokové části územního plánu doplněním chybějících 
pojmů (např. definice ohradníku na plochách orné půdy apod.).

• Prověření aktualizace ÚP Hostěnice vzhledem k aktualizacím č. 1 a č. 2 ZÚR JmK, 
které nabyly účinnosti dne 31. 10. 2020.

usnesení číslo 41/2021
Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje poskytnutí finančního daru Sdružení 
místních samospráv, z. s., IČO 75130165, se sídlem Nábřeží 599, 760 01 Zlín -Prštné 
ve výši 200 000 Kč, ve prospěch obce Moravská Nová Ves, která byla postižena 
vichřicí v červnu 2021

usnesení číslo 42/2021
Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje dotaci - příspěvek na rok 2021, která bude 
poskytnuta provozovateli samoobsluhy panu Mainu Zaudimu, Nešverova 1209/10, 
628 00 Brno, IČ: 723 497 27, ve výši 24 000 Kč na provoz samoobsluhy v  souladu 
s nájemní smlouvou ze dne 15. 12. 2012, článkem V.odst. 3) písm. d).

usnesení číslo 43/2021
Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje uzavření veřejnoprávní smlouvy číslo 
4/2021 o poskytnutí dotace z rozpočtu obce Hostěnice dle zákona č. 250/2000 Sb., 
o  rozpočtových pravidlech územních rozpočtů ve znění pozdějších předpisů, ve 
výši 24 000 Kč panu Mainu Zaudimu, Nešverova 1209/10, 628 00 Brno, IČ: 723 497 
27, na provoz samoobsluhy v roce 2021.

usnesení číslo 44/2021
Zastupitelstvo obce Hostěnice bere na vědomí závěrečný účet DSO Mikroregion 
Roketnice za rok 2020, závěrečný účet DSO Šlapanicko za rok 2020 a závěrečný účet 
Spolku pro rozvoj venkova Moravský kras za rok 2020.

usnesení číslo 45/2021
Zastupitelstvo obce Hostěnice schvaluje Plán rozvoje sportu obce Hostěnice na 
období 2021-2031 (příloha č. 5 zápisu číslo 5/2021).

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky 
ve dnech 8. a 9. října 2021

V obci Hostěnice bude probíhat hlasování v jednom volebním okrsku.
Sídlo volebního okrsku:
Obecní úřad Hostěnice, Hostěnice č. p. 57, 664 04 Mokrá
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8. října 2021 hlasování v době od 14.00 do 22.00 hodin
9. října 2021 hlasování v době od 8.00 do 14.00 hodin

Volič po příchodu do volební místnosti prokáže svou totožnost a státní občanství ČR 
platným občanským průkazem nebo cestovním pasem.
Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních, důvodů obecní úřad, a ve 
dnech voleb okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost.
O  tento způsob hlasování můžete požádat v  kanceláři Obecního úřadu Hostěnice 
nebo na tel.č. 544 250 763.
Žádáme voliče, aby dodržovali aktuálně platná mimořádná opatření Ministerstva 
zdravotnictví ČR a v prostorách úřadu používali ochranné prostředky dýchacích 
cest (roušky, respirátory).
Více informací k volbám naleznete na: https://www.mvcr.cz/volby/

Růžena Debnárová
Za Obecní úřad Hostěnice

Termín odečtů vodoměrů
Odečty vodoměrů budou prováděny jako každý rok na začátku měsíce listopadu. 
O  přesném termínu budete včas informováni na internetových stránkách obce 
Hostěnice a doručením oznámení o odečtech do vašich schránek. Cena vodného 
a stočného je pro zúčtovací období 11/2020 až 11/2021:

Vodné 36,30 Kč včetně DPH 10% za 1 m3 (bez daně 33 Kč)
Stočné 37,40 Kč včetně DPH 10% za 1 m3 (bez daně 34 Kč)

Cena vodného a stočného pro rok 2021 byla schválena na zasedání Zastupitelstva 
obce Hostěnice dne 26. 11. 2020 usnesením č. 63/2020.

Knihovna v Hostěnicích
Knihovna stále pokračuje ve 14 denním režimu, termíny jsou zveřejněny na strán-
kách obce. V září byly do knihovny zapůjčeny nové tituly z výměnného fondu, a to 
pro dospělé i pro děti. Zájemci si mohou počíst i v anglickém jazyce, nově knihovna 
odebírá komiks Simpsonovi, začíst se je možné i do nových Čtyřlístků. Rádi přivítá-
me i nové čtenáře.

Místní knihovna v Hostěnicích má nově webové stránky jako součást nových webo-
vých stránek Obce Hostěnice. Je zde k dispozici i on-line katalog knih k zapůjčení.
Najdete ho na stránkách obce, v záložce O obci, sekce Knihovna:
https://www.hostenice.cz/knihovna 
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Likvidace bolševníku během léta u 4. rybníka
26. 7. 2021 jsme pod taktovkou pana Aleše Moravce provedli kontrolu míst, kde by 
se ještě mohl nacházet bolševník velkolepý. Několik těchto invazivních rostlin jsme 
tentokrát za pomoci Pavola Tirpáka a dalších mladých mužů – Michaela Audy, Davida 
Filouše a  Matouše Karáska zlikvidovali, aby se dále nešířily po katastru Hostěnic 
a okolních obcí. Děkuji všem za pomoc.

Eva Karásková

Vítání občánků
Po  roční odmlce jsme opět mohli přivítat v  neděli 29.  8.  2021 naše nejmladší 

mezi občánky obce Hostěnice. Tentokrát se sešlo 5 holčiček a 1 kluk, abychom jim 
a zejména rodičům a prarodičům mohli popřát jen to dobré a spoustu radosti při 
společně strávených chvilkách. A tentokrát jsme si mohli užít i pořádného křiku, 
který k tomu určitě patří. Fotografie ilustrující tuto malou slavnost najdete na obálce. 
Kulturní program nám připravily děti z kroužku hry na flétnu. Ačkoliv jejich výuka 
v minulém roce téměř neprobíhala, byly skvělé.

Dovolte mi, abych všem malým občánkům popřála šťastné dětství v naší krásné 
vesnici.

Eva Karásková

INFORMACE O ODPADECH 

Ukládání bioodpadu do kontejnerů

• Kontejnery na bioodpad budou zpřístupněny na všech sběrných místech do 30. 11. 2021, 
celoročně zůstane zpřístupněn jeden kontejner u samoobsluhy na návsi.

• Ve dnech 23. října (sobota) a 24. října (neděle) 2021 bude probíhat v areálu Čistírny 
odpadních vod v době od 8:00 do 12:00 hod. sběr stavebního a bioodpadu.
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Odebírat se bude:
• tráva, listí,
• větve do průměru 4 cm, piliny, hobliny,
• zbytky zeleniny a ovoce,
• stavební suť, max. 1 stavební kolečko z jedné domácnosti

Žluté nádoby na tříděný plastový odpad z domácností (systém door-to-door)  
Odpad je svážen od domů 1x za měsíc. Termíny jednotlivých svozů uveřej-
ňujeme na: www.hostenice.cz (aktuality), mobilním rozhlasem, hlášením 
místního rozhlasu.

Termíny do konce roku 2021: 11.10.2021, 8.11.2021 a 6.12.2021.
Zájemci o nádoby na plast se mohou přihlásit na obecním úřadě, týká se to i těch, 
kteří již nádoby mají, ale jedna nádoba jim nestačí. Pro informace můžete volat na 
tel. 544 250 763.
Do těchto nádob patří: veškerý plastový odpad z domácností, nápojové kartony, 
hliníkové plechovky od nápojů (jsou dotřiďovány odpadovou firmou). 
Děkujeme, že třídíte odpady, tím šetříte peníze nás všech a zejména životní prostředí!!!!!  

Růžena Debnárová, za OÚ Hostěnice

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA
Narozené děti  Červen Jubilanti 2021 Září
 Mia Fröhlichová  Mlejnková Jarmila 70 let
 Srpen  Zeinerová Marie 75 let
 Kryštof Pilch     Hájek Václav 80 let

Růžena Debnárová 
za ohlašovnu evidence obyvatel   

ŠKOLSTVÍ

MATEŘSKÁ ŠKOLA HOSTĚNICE

Začátek školního roku ve školce
Začátek školního roku jsme prožily s dětmi v atmosféře očekávání nového. Přišlo 

devět nových dětí a také děti, které již dříve školku navštěvovaly, si musely znovu 
zvykat. Pro tento školní rok máme plnou kapacitu, tedy 32 dětí. Paní učitelka Hana 
Gloserová se po několika letech vrátila do třídy Včeliček, kde bude vzdělávat děti 
společně s paní učitelkou Jitkou Procházkovou. Ve třídě Mravenců se dětem vě-
nují paní učitelka Linda Loulová a paní ředitelka Dana Kousalová společně s paní 
asistentkou Annou Prokopovou. Paní učitelky ve Včeličkách dětem připravily nově 
uspořádané prostředí, v Mravenečcích jsme ponechali fungující rozestavení vzdě-
lávacích center.
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Prvního září jsme se s dětmi sešly v očekávání, jak to bude dál s epidemií. Moc 
se už na práci s dětmi těšíme. Minulý rok jsme kvůli covidu přišly o mnoho času 
s dětmi, společných zážitků, učení, hraní a akcí. Pro tento rok jsme naplánovaly pro 
děti i jejich rodiče akce, které, jak doufáme, už se uskuteční. Hned 14. září se konal 
ve školce seminář uznávané odbornice, speciální pedagožky paní Bednářové, která 
rodičům přímo ve školce přednášela o přípravě dětí na kreslení a psaní, v dalších 
měsících následují tři další semináře na téma školní připravenosti. Leták s informa-
cemi o seminářích najdete také v tomto Zpravodaji, na webu školky i obce a také 
v obchodě. Semináře jsou pro rodiče bezplatné. Můžeme je velmi doporučit všem 
rodičům dětí v předškolním věku, tedy všech, které chodí do školky, i těch nejmen-
ších. Část setkání je věnována diskuzi a dotazům. Můžete se zeptat na vše, co vás 
ohledně školní připravenosti vašich dětí zajímá.

Do konce kalendářního roku nás čeká několik divadelních představení ve školce, 
snad budeme moci jet i do brněnského divadla Radost, v říjnu chceme navštívit 
knihovnu v Mokré.

Pokud bude příznivá situace, rády bychom uspořádaly společnou podzimní akci 
pro děti a rodiče.

Přejeme všem pohodový podzim, za kolektiv školky,  Dana Kousalová.

Představujeme vám cyklus seminářů, který jsme sestavili pro rodiče předškolních dětí. 
Semináře jsou koncipovány jako tříhodinové odpolední bloky, 

kdy dvě hodiny jsou vyhrazeny pro teoretickou část a hodina je vyhrazena pro individuální diskusi. 

Semináře vede zkušená lektorka, Mgr. Jiřina Bednářová speciální pedagožka, metodička a školitelka. 
Autorka metodik pro pedagogy a rodiče, pracovních listů a metodických materiálů 

pro děti předškolního a školního věku. Působí v akreditovaných programech 
Pedagogicko-psychologické poradny Brno, Národního pedagogického institutu, 

DYS-centrum Praha, Edupraxe, SVČ Lužánky a dalších.

Chcete přirozeně podpořit rozvoj dítěte? 
Co by předškolák nebo předškolačka měli umět před nástupem do školy? 

A jak je připravit, aby se do školy těšili? 

SEMINÁŘE PRO RODIČE
pořádá MŠ Hostěnice ve spolupráci s Obcí Hostěnice
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SEMINÁŘ Č. 2

ABY ČTENÍ BYLO RADOST, 
ANEB JAK PODPOŘIT DOBRÉHO ČTENÁŘE

19. ŘÍJNA 2021         17.00 - 20.00         MŠ HOSTĚNICE

Také řešíte podobné otázky? Mám své dítě učit či neučit číst a psát písmena?
Zájem mého dítěte o knihy není tak velký, jak bych si představoval. Co s tím?

Jak s ním nejlépe pracovat, aby se ve škole naučil dobře číst?

Ke čtenářství získáváme vztah od útlého věku. Každé dítě má zájem o knihy a s nimi spojené příběhy. 
Zrovna tak předpoklady pro čtení se mohou rozvíjet u každého dítěte na jiné úrovni a různou rychlostí.

Abychom se naučili číst, potřebujeme mít rozvinutu celou řadu schopností, jako např. porozumět významu slov 
a slovních spojení, zpracovávat sluchové vjemy, mít dobré zrakové vnímání, prostorovou orientaci apod. 

Kombinace výše uvedeného se zpravidla podílí na úspěšnosti naučit se číst a i nadále mít o čtenářství zájem.
V podvečerním povídání se zaměříme na téma spojené se zahájením školní docházky, 

a to na čtení budoucího školáka. Budeme si zamýšlet nad tématy a otázkami:

Co je dobré o čtení vědět?
Je moje dítě připravené na čtení?

Jaké předpoklady by dítě mělo mít rozvinuté, aby dobře četlo? 
Jak vývoj řeči ovlivňuje čtenářské dovednosti?
Můžeme předejít případným potížím ve čtení? 

Nezapomeneme ani na téma, jak vybudovat vztah dítěte ke čtení.

Povídání zároveň zevrubně poukazuje na náměty aktivit určených pro stimulaci schopností potřebných 
ke čtení. Součástí kurzu jsou elektronické materiály  -  shrnutí jednotlivých témat, přehled schopností 

a dovedností důležitých pro úspěšné čtení a čtenářství. 

SEMINÁŘ Č. 1

ABY KRESLENÍ A PSANÍ BYLO ZÁBAVOU,
ANEB JAK PODPOŘIT ZÁJEM DÍTĚTE O KRESLENÍ A POZDĚJI PSANÍ

14. ZÁŘÍ 2021         17.00 - 20.00         MŠ HOSTĚNICE

Také řešíte podobné otázky?
Moje dítě nerado kreslí, či nechce kreslit. Co mám dělat? 

Jak s ním pracovat, aby získalo motivaci ke kreslení?
Jak s dítětem pracovat, aby ve škole dobře zvládlo psaní?

Setkání je určeno pro rodiče, kteří chtějí své dítě ve věku 3–7 let podpořit v  rozvoji grafomotoriky 
a v kreslení. Je zaměřené na sledování vývoje kresby a možnosti, jak vývoj podpořit tak, 

aby se kreslení dařilo a stalo se pro dítě radostí. V podvečerním povídání se zaměříme 
na témata spojené s kresbou a přípravou na psaní. Budeme si zamýšlet nad otázkami:

Jak podpořit dítě, aby rádo kreslilo?
Kdy přistoupit k záměrnému vedení v rozvoji grafomotoriky a kresby?

Jak dítě ke kreslení motivovat?
Jak pomáhat v rozvoji grafomotorických dovedností?

Povídání zároveň zevrubně poukazuje na náměty aktivit určených pro stimulaci grafomotorických 
schopností a dovedností. Součástí kurzu jsou elektronické materiály  

-  shrnutí témat,  přehled grafomotorických činností.
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SEMINÁŘ Č. 4

ABY ŠKOLA BYLA MÍSTEM, KAM SE TĚŠÍME, 
ANEB JAK SE NA ŠKOLU DOBŘE PŘIPRAVIT

14. PROSINCE 2021         17.00 - 20.00         MŠ HOSTĚNICE  
Také řešíte podobné otázky? Jak poznám, že je moje dítě připravené na školní docházku?

Co všechno by mělo umět? Jak s ním nejlépe pracovat, aby nástup do školy dobře zvládlo?
O čem si budeme povídat?

Zahájení školní docházky je mimořádnou událostí v životě dítěte a jeho rodiny, 
je završením dosavadního vývoje a vstupem do nové životní etapy. Budeme si povídat, 

jak pomoci dítěti dobře novou životní roli zvládnout tak, aby se škola stala místem radostného poznávání. 
Nedílnou součástí povídání bude i to, jak podpořit úspěšné osvojování základních školních dovedností. 

Dotkneme se předpokladů pro čtení, psaní, počítání. Budeme se zabývat podporou jejich rozvoje i zjištěním, 
zda dítě je na tyto školní dovednosti připraveno ve všech oblastech, kterými jsou: 

grafomotorika, vizuomotorika, řeč 
sluchové vnímání 
zrakové vnímání 
vnímání prostoru 

vnímání času 
základní matematické představy 

Povídání zároveň zevrubně poukazuje na náměty aktivit určených pro stimulaci sledovaných schopností 
a dovedností. Součástí kurzu jsou elektronické materiály  -  shrnutí jednotlivých témat, přehled schopností 

a dovedností důležitých pro zahájení školní docházky. 

SEMINÁŘ Č. 3

ABY MATEMATIKA BYLA OBJEVNÁ, 
ANEB JAK PODPOŘIT ZÁJEM DÍTĚTE O MATEMATIKU

23. LISTOPADU 2021         17.00 - 20.00         MŠ HOSTĚNICE

Také řešíte podobné otázky?
Stačí, aby dítě počítalo při zahájení školní docházky do deseti?

Mám své dítě učit či neučit číst a psát číslice a čísla?
Jak jej podporovat, aby matematiku ve škole dobře zvládlo?

Pro osvojení matematických dovedností nestačí pouze mechanicky vyjmenovat číselnou řadu nebo psát číslice. 
Dítě potřebuje pro budoucí zvládání učiva matematiky rozvinout mnoho schopností, dovedností a získat 

potřebné vědomosti. Pravděpodobnost úspěchu se zvyšuje s dobrým pochopením a upevněním základních 
pojmů v předškolním věku, osvojením jednodušších dovedností jako podkladu pro řešení úkolů obtížnějších. 

V podvečerním povídání se zaměříme na úspěšný start v matematice budoucího školáka. 
Budeme si zamýšlet nad tématy a otázkami:

Co všechno ovlivní vývoj matematických schopností a dovedností? 
Jaké předpoklady by dítě mělo mít rozvinuté, aby dobře porozumělo matematice? 

Jak může rodina ovlivnit úspěšnost dítěte v matematice? 
Můžeme předejít případným potížím v matematice?

Povídání zároveň zevrubně poukazuje na náměty aktivit určených pro stimulaci matematických schopností 
a dovedností. Součástí kurzu jsou elektronické materiály  -  shrnutí jednotlivých témat, přehled schopností 

a dovedností důležitých pro úspěšné zvládání matematiky v začátcích školní docházky, 
důležitých pro úspěšné čtení a čtenářství. 
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Kavyl

Podzim na pozořické hájence
Léto plné táborových dobrodružství na hájence je za námi a táborníci předali 

žezlo dětem školkovým. Na podzim otevřeme opět branku také všem milovníkům 
přírody a tvoření na naše volnočasové i vzdělávací aktivity. Srdečně zveme!

Od letošního školního roku se Stromík vydává na cestu lesní mateřské školy 
zapsané v rejstříku MŠMT a vedle něj bude působit jeho mladší sestřička Jezerka 
jako lesní klub. Děkujeme všem rodičům za velký zájem o zápis a vyjádření důvěry 
v  naše vzdělávání! Vedle každodenních her a  poznávání plánujeme na Jezerce  
i ve Stromíku také několik slavností pro rodiče s dětmi. Pokud to vládní opatření 
umožní, rádi uvítáme i širokou veřejnost.

Naše nejmenší zveme do oblíbeného kroužku Výletníčku pro děti do 3  let 
s doprovodem. Budeme si společně hrát, zpívat a tvořit v přírodě pod vedením lek-
torky z lesní školky. Scházíme se ve čtvrtky 9:30 – 11:30 na zahradě hájenky.

Pro dospělé chystáme v naší jurtě nepravidelné tvořivé dílny pod vedením Evy 
Prokopové a Vítka Třísky. Sledujte nás na Facebooku nebo na webu, včas je vyhlá-
síme. Těšit se můžete na keramické tvoření nebo práci s tiskařským lisem.

Paní učitelky s dětmi z mateřských škol a 1. stupně základních škol srdečně zveme 
na naše environmentální programy. Společně s dětmi budeme sledovat, kdo žije 
na zahradě a v lese, zjišťovat jak vzniká vítr, za pomoci smyslů studovat, co roste 
v našem okolí a mnohé další.

Podrobné informace, přihlášky a termíny najdete na našich webových stránkách 
www.lesnikavyl.cz. Aktuální informace na FB spolku Kavyl.

Kontaktní údaje:
 

Mgr. Dominika Pudilová
koordinátor sítě Klokanovy školky

+420 724 520 122 
    

Lužánky – středisko volného času  •  Lidická 50, 658 12 Brno 
www.luzanky.cz  •  www.klokanovyskolky.cz

Kontaktní údaje:
 

Mgr. Dominika Pudilová
koordinátor sítě Klokanovy školky

+420 724 520 122 
    

Lužánky – středisko volného času  •  Lidická 50, 658 12 Brno 
www.luzanky.cz  •  www.klokanovyskolky.cz



16 HOSTĚNICKÝ ZPRAVODAJ  3/2021

Věříme, že aktivity venku, kterým se na hájence věnujeme, budou moci probíhat 
a letos se budeme moci scházet víc, než v tom začarovaném loňském roce. Přejeme 
vám hodně sluníčka a těšíme se na setkání!

Klára Krchňavá, Kavyl z. s.
Termíny Výletníčku:
Čtvrtky 30. 9.–25. 11. (kromě 28. 10.) 9:30 – 11:30
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ZŠ MOKRÁ-HORÁKOV

„Neseď u počítače. Vyjdi ven. Hledej stezku bosou nohou.“
V  minulém čísle Zpravodaje jsme vás informovali, že Žákovský parlament ZŠ 

Mokrá -Horákov se zapojil do projektu Pomáháme spolu mimo školu, ve kterém 
nejvíce hlasů obdrželo vybudování stezky bosou nohou. V polovině června došlo 
k celé realizaci, slavnostnímu otevření a prezentaci práce na konferenci škol. Před-
cházela tomu spousta dřiny. Nejprve jsme začali shromažďovat materiál, který 
bude na celé zbudování potřeba. Bylo nutné se vejít do sumy 15 tisíc. Jestli si někdo 
myslí, že je to jednoduché, hluboce se mýlí. Jen u samotných palet na výrobu laviček 
došlo k výraznému navýšení cen, takže muselo dojít k úpravám rozpočtu. Zakoupili 
jsme je nakonec díky našemu bývalému žákovi, parlamenťákovi Adamovi, za velmi 
rozumnou cenu u firmy Stavebniny Konvalinka, impregnovanou kulatinu na stavbu 
jednotlivých polí u Lesů města Brna. Kůru, klacíky a šišky do jednotlivých výplní 
chodníkových polí stezky nasbírala naše družina. Materiál dovezli do školy páni 
školníci, kterým patří obrovský dík i za pomoc se spojováním laviček a polí stezky.

Když jsme měli všechno pohromadě a z Odboru životního prostředí ve Šlapanicích 
dorazilo souhlasné stanovisko, mohli jsme konečně začít s realizací. Nejdříve parla-
menťáci osmirkovali a natřeli palety, ze kterých pak byly vyrobeny zmíněné lavičky. 
V polovině června byl veškerý materiál dopraven školní dodávkou na Skalku, kde 
po dva dny probíhala celá realizace stezky. Vzhledem k tomu, že Skalka je význam-
ným krajinným prvkem, nelze do ní zasahovat či kopat. Celá stavba je tedy na místě 
pouze položena na tenké vrstvě podkladní hlíny, kterou nám velmi ochotně pra-
covní skupina pod taktovkou pana Patáka dovezla až na místo. Celý terén jsme 
tedy srovnali a na hlínu byla položena kulatina ve tvaru písmene U. Pod celou stezkou 
je ještě natažena podkladová folie, abychom zabránili prorůstání plevele do jednot-
livých polí. Pak byla stezka vyplněna různými přírodními materiály ať již kamínky 
různé velikosti, klacíky, šiškami, pilinami či pískem. Okolí jsme upravili dřevěnou 
štěpkou, kterou nám poskytla obec. 
Nakonec jsme usadili tři lavičky, aby 
si návstěvníci mohli v přírodě odpo-
činout a relaxovat. U stezky jsou také 
dvě drobná překvapení. Prvním je 
miska – výměník na pomalované ka-
mínky. Můžete si je vzít a  někomu 
darovat a  budeme moc rádi, když 
tam občas nějaký, na jiném místě na-
lezený či vlastnoručně pomalovaný 
přinesete. Druhým překvapením je 
„skalka na Skalce“. Jedná se o nápad 
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p. uč. Kopecké, která zrecyklovala starou židli, na jejíž sedací plochu jsme vysadili 
miniskalku s informační šipkou k naší stezce.

Musíme přiznat, že počasí nám opravdu přálo, vše se stihlo a sluníčko nás provázelo 
i při slavnostním otevírání naší stezky ve čtvrtek 17. června, kterého se účastnila 
školní družina, veřejnost a zástupci školy a obce. Slavnostní pásku přestřihla paní 
starostka Švehlová, které moc děkujeme za velkou podporu projektu. Měla tu čest 
si jako první z veřejnosti stezku projít. Nechyběl ani křest vodou autorem nápadu 
Viktorem Novotným pomocí vodní pistole. A pak hurá vyzkoušet si stezku opravdu 
na „vlastní nohy“. Celá akce byla velmi příjemná. Odpoledne se vydařilo a  když 
jsme z místa odcházeli, na lavičkách už seděli tři deváťačky a k místu mířili další lidé.

Pomyslnou třešničkou na dortu 
pak byla páteční účast na konfe-
renci v  univerzitním kině Scala, 
kde jsme svůj projekt představili 
ostatním zapojeným subjektům. 
Celkem 9 škol přijalo výzvu Pomá-
hejme spolu mimo školu, z nichž 4 
byly školy střední. Nebude ne-
skromné, když zmíníme, že dele-
gace našich parlamenťáků byla 
nejlépe oblečena, p. uč. Kopecká nám dokonce vyrobila sjednocující prvky v podobě 
mašlí pro holky a kravat pro kluky a kladně bylo hodnoceno také rozdávání infor-
mačních srdíček zvoucích k návštěvě naší stezky v Mokré. Těch jsme vyrobili přes 
pět set. Vedoucí celého projektu p. Rýparová, která celé dopoledne uváděla, nás 
po pěkné prezentaci také pochválila, když nás nazvala „jednou z těch akčnějších 
skupin“. Jsme rádi, že jsme celý projekt stihli i přes koronavirová opatření včas do-
končit, že je vše zdárně za námi a můžeme si užít stezku již během prázdnin. A pro 
ty, kteří naši stezku ještě nenašli, je nejvyšší čas vydat se ven ji na Skalku hledat.

Co nás čeká do budoucna? Úkol na celé akci nejtěžší. Tohle krásné místo udržet. 
Hned první víkend se ve stezce objevily střepy, které byly záhy dobrovolníky ukli-
zeny. Celá situace se do začátku prázdnin zopakovala několikrát. Budeme moc rádi, 
když nám pomůžete v  nekonečném souboji s  lidskou bezohledností a  neúctou 
k práci jiných. A budete se starat nejen o stezku na Skalce, ale o celou obec.

Závěrečné poděkování tentokrát všem parlamenťákům. Dokázali jsme to! A co 
jsme se prací na projektu naučili? Že od nápadu k realizaci vede dlouhá cesta. Že je 
jednoduché sedět a kritizovat a těžké se zvednout a něco sám reálně vytvořit. Že 
víc hlav víc vymyslí a víc rukou víc udělá. A že pár lidí může dokázat velké věci. A že 
když vydržíte a nevzdáte to, můžete něco změnit. Společně. A s odvahou.

Koordinátorky Žákovského parlamentu ZŠ Mokrá ‑Horákov
Mgr. Jana Kubáňová a Mgr. Petra Tannenbergová, Ph.D.
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FOTOSOUTĚŽ - HOSTĚNICKÝ OBJEKTIV 2021
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HLASOVÁNÍ VEŘEJNOSTI – DĚTSKÁ KATEGORIE
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FOTOSOUTĚŽ - HOSTĚNICKÝ OBJEKTIV 2021

1. místo - Lucie Šedá - Rozloučení s létem - vyhrála i 2. místo u odborné poroty

2. místo - Radomír Horák - Kaple sv. Anny

3. místo - Marcela Šandrová - Nad salaší - vyhrála i 1. místo u odborné poroty

HLASOVÁNÍ VEŘEJNOSTI – DOSPĚLÁ KATEGORIE
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FOTOSOUTĚŽ - HOSTĚNICKÝ OBJEKTIV 2021

3. místo  - Petula Trávníčková - Sněhulák

2. místo  - Petula Trávníčková - Kráva u krav

1. místo  - Petula Trávníčková - Zimní šípek

HLASOVÁNÍ ODBORNÉ POROTY – DĚTSKÁ KATEGORIE
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FOTOSOUTĚŽ - HOSTĚNICKÝ OBJEKTIV 2021

3. místo - Ježek Jan Dostál - Ježek

zvláštní cena poroty - Marie Trochtová - Nad salaší

HLASOVÁNÍ ODBORNÉ POROTY – DOSPĚLÁ KATEGORIE
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ZŠ MOKRÁ-HORÁKOV
Nový školní rok zahájen
Slavnostní zahájení školního roku 2021 – 2022 se neslo v duchu hesla: „Vidíme to 

růžově…“. Po předchozích dvou letech, kdy byla výuka ve škole ochromena vládními 
opatřeními proti šíření covidu, jsme tímto heslem chtěli vyjádřit víru v to, že letošní 
školní rok již snad proběhne zase tak, jak jsme byli zvyklí.

Pro žáky bylo před školou připraveno několik sportovních úkolů – chůze po rovné 
čáře bez přešlapu, skákání panáka, dráha z obručí, hod míčkem na cíl. Dále také 
mohli všichni příchozí napsat nějaké své přání týkající se nového školního roku. 
Nejčastějším přáním bylo, abychom se učili ve škole a nezůstali doma na online 
výuce. Prvňáčci si přáli, aby na ně byly jejich paní učitelky hodné a aby se jim ve 
škole dařilo. Někdo si přál dávat hodně gólů ve fotbale, mít doma nové zvířátko… 
Přání byla ze všech oblastí života.

Celá akce byla doprovázena tematickou hudbou. Děti přivítal před školou pan 
ředitel, prvňáčci prošli do školy slavnostním průvodem a ve třídách je přivítaly také 
paní starostky a pan starosta z okolních obcí. Ostatní žáci mohli při vstupu do školy 
hlasovat, jak ten nový školní rok vidí oni. Růžově, bledě, nebo dokonce černě? 

Mgr. Ivana Němcová
Září ve znamení škol v přírodě
Uplynulý školní rok jsme nestihli ve škole zažít tolik akcí, kolik bychom chtěli. 

A protože je co dohánět, vyjely některé třídy již na začátku září do přírody.
Je to jednoduchá matematika 5.A + 5.B = 6. třída. Partička 24 šesťáků letos opět 

vyrazila na adaptační pobyt do rekreačního střediska Vyhlídka v Blansku. Počasí 
vyšlo perfektně. Kromě aktivit a her šesťáci zvládli zavzpomínat i na prázdniny. Se 
zmrzlinou v ruce, koupačkou a táborákem si to užili a těšili se na druhý stupeň.

Také druháci nezůstali sedět v lavicích a vydali se k rybníku Olšovec, aby tu proži-
li tři dny her, procházek a vzájemného poznávání, když to v té první třídě nemohli 
pořádně stihnout.



24 HOSTĚNICKÝ ZPRAVODAJ  3/2021

V polovině září se do tradičního 
místa našich vodáckých a cyklistic-
kých kurzů vydali deváťáci. Jejich 
působení na škole se chýlí ke konci, 
tak aby bylo na co vzpomínat, bu-
dou někteří z  nich projíždět okolí 
Veselí nad Lužnicí na kole, jiní po 
vodě v  kánoích. Snad jim týden 
strávený v  krásné přírodě dodá sil 
ke zvládnutí náročné přípravy k při-
jímacím zkouškám.       Vedoucí kurzů

 

Z ČINNOSTI ORGANIZACÍ

Činnost klubu seniorů 2021
Vzhledem k tomu, že nám od počát-

ku roku nepříznivá situace nedovolila 
setkávání, tak naše první společné akce 
začala koncem května, a  to opékáním 
špekáčků v lomu.

Těchto venkovních setkání jsme měli 
celkem pět.

Dále jsme uskutečnili vycházku přes 
Červený vrch k Jelenici a jedno posezení 
v Občanském centru.

Jinak jsme se snažili zapojovat do akcí 
jako bylo Posezení u cimbálu nebo Oslava 
sv. Anny.

Do konce roku máme naplánováno 
ještě několik akcí, ale bude záležet  
na tom, co nám situace dovolí.

Srdečně Vás zveme na taneční 
zábavu se skupinou Melodie, 

která se bude konat v sále restaurace 
U Stupárků 1. 10. od 17.00 hod, 

připravena je tombola.

Výbor Klubu seniorů Hostěnice
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Hostěnické Boubelky
V nelehké době kovidové jsme se nesměly vi-

dět a  dokonce byl zákaz zpěvu, takže byly zru-
šeny všechny akce a také nácviky písní a tanců.  
Po dlouhé době jsme se viděly na naší první akci,  
kterou byla již tradiční Svatoanenská mše.

Letos netradičně nebo spíše s  návratem ke 
starším tradicím. Začátek byl ve 14 hodin Na Ko-
pečku, kde proběhlo svěcení nových Božích muk 
a hasičské stříkačky. Z  Kopečku šli v  průvodu 
skauti, hasiči, členové zastupitelstva, muzikanti i kněz. Nesly se prapory. A průvod 

šel ke Zvoničce, kde skauti vzali sochu 
sv. Anny a nesli ji v průvodu až ke kapli. 
My jsme se u Zvoničky připojily k prů-
vodu. Zpívaly jsme kostelní písně ces-
tou přes celou vesnici.

Po mši nás hasiči dovezli před hospo-
du, kde čekala oblíbená sladká odměna.

Za Hostěnické Boubelky  
Zdena Hájková

Rockfest 2021
Nedávno se v naší obci opět ozval zvuk me-

talové hudby na akci Rockfest Hostěnice, která 
se konala druhým rokem v areálu na Pastviskách. 
Stalo se tak na popud žhavé linky 666, která hlásila, 
že metalové duše příznivců této hudby jsou akci 
nakloněny. I přes nepřízeň počasí se akce vydařila, 
v plejádě účinkujících si každý našel svého inter-
preta od pop melodického rocku až po thrash 
metal. Jsme rádi, že jsou v naší obci i takoví roc-
keři tělem i duší, šetříce dlouhý čas, aby se zážit-
ku živého vystoupení zúčastnili. Vidět bavící se 
spokojené tváře lidí je pro nás největší motivací 
k  dalšímu ročníku, a  proto již dnes víme, že se 
opět tamtéž sejdeme s dalšími novými, ale i zná-
mými skupinami. Náš velký dík patří Obci Hos-
těnice, pivovaru Strakonice, ale především všem 
jednotlivcům, kteří nám pomáhali.

Tak za rok opět v sobotu 27. 8. 2022 Rockfest 
Hostěnice Metalu zdar.               Šárka a Petr Solařovi
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Fotosoutěž Hostěnický objektiv 2021
Letošního ročníku Fotosoutěže „Hostěnický objektiv 2021“ se zúčastnilo 29 soutěží-

cích (25 v kategorii dospělí a 4 v dětské).
Zaslané fotografie, které byly pořízeny v Hostěnicích nebo nejbližším okolí Hostěnic, 

byly rozděleny do kategorie děti do 15 let a kategorie dospělí (16+)

Hlasování veřejnosti – dětská kategorie.
3. místo Ema Rezková za fotografii Úlovek při úklidu
2.  místo dělené Sára Šandrová za fotografii detailu pneumatiky v blátě  

a Teodora Šandrová za fotografii 2.rybníku v zimě
1. místo Petula Trávníčková za fotografii Muchomůrky červené

Hlasování veřejnosti – dospělá kategorie
3. místo Marcela Šandrová (Nad salaší)
2. místo Radomír Horák (Kaple sv. Anny)
1. místo Lucie Šedá (Rozloučení s létem)

Odborná porota ve složení Jitka Vaňáčková, Matouš Karásek a  předsedkyně  
Katka Halouzková letos rozhodla takto:

Dětskou kategorii ovládla na všech třech místech Petula Trávníčková s fotogra-
fiemi (Sněhulák, Kráva u krav a Zimní šípek)

Dospělá kategorie

Zvláštní cena poroty paní Marie Trochtová se snímkem „Nad salaší“
3. místo Jan Dostál s fotografií „Ježek“
2. místo Lucie Šedá „Rozloučení s létem“
1. místo Marcela Šandrová „Nad salaší“
Fotografie vítězných autorů najdete uprostřed Zpravodaje.

Jan Skřivánek

Rodinné centrum Broučci
RC Broučci vás srdečně zve na již 4. ročník hostěnické drakiády, která se koná 

v sobotu 2. 10. 2021 od 15:00 hodin na poli u vodárny na Kopaninách. Všichni pří-
znivci draků se mohou těšit na drobné občerstvení, děti na odměny za účast a v ne-
poslední řadě na opékání špekáčků, které nám bohužel vzhledem k velmi silnému 
větru loni nevyšlo.

Takže vymýšlejte, tvořte, lepte, malujte, ať to všem hezky létá!
V případě špatného počasí se Drakiáda bude konat v náhradním termínu.

Pro nové maminky a děti, které ještě nestihly mezi nás zavítat, scházíme se každé 
úterý a čtvrtek od 9 do 12 hod. v Rodinném centru Broučci pod obchodem.

Těšíme se na vás.
Za Broučky Valerie Galová
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vás srdečně zve na

RC Broučci RC Broučci 
Hostěnice

DRAKIÁDUDRAKIÁDU
SOBOTA 2.10.2021
od 15.00 hodin

Pole u vodárny na Kopaninách

S sebou dobrou náladu,
vlastního draka, 
trochu větru,
a špekáčky

Provoz: úterý, čtvrtek 9-12 hodin
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Svišti Hostěnice
V uplynulém skautském roce jsme kvůli koronaviru měli svázané ruce. I když se 

část oddílu snažila držet schůzky aspoň na on -line úrovni, tak vidět se naživo je 
k nezaplacení. Na on -line schůzkách jsme měli například program Co na to skauti, 
který byl na motiv televizní série Co na to Češi. Sto skautů bylo dotázáno na otázky, 
které se pak objevily ve hře. Naopak v těch pár dnech, kdy jsme se mohli vidět, bylo 
program vymyslet těžší skrze dodržování rozestupů, ale i tak si troufnu říct, že děc-
ka schůzky bavily. Co se týče výletů, tak jich bylo fakt málo, ale ten poslední, který 
byl oddílový, jsme si všichni užili. Pak tu byl tábor. Počasí nám přálo až na pár dní, 
kdy byly extrémní přeháňky, a dokonce padaly stromy. Po dobu tří týdnů jsme spolu 
s  jinými oddíly příjemně strávili čas o prázdninách. Doufáme, že tenhle rok bude 
zase o něco lepší.                                                                                                         Tomáš Vítek
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Dětský sportovní den
Ještě před prázdninami se místní dobrovolní hasiči se sportovci domluvili, že by 

rádi dětem i  jejich rodičům vynahradili tu dlouhou covidovou dobu, kdy nebylo 
možné se setkávat na žádných kulturních a společenských akcích. A tak vznikl nápad 
na Dětský den. Všichni z těchto dvou organizací, kterým není život v obci lhostejný 
a obětují svůj volný čas pro druhé, poskládali pestrý program, zajistili jeho organizaci 
a těšili se na společné setkání.

A  že to setkání bylo vydařené! Sešlo se určitě přes sto dětí různých věkových 
kategorií a s nimi jejich rodiče, prarodiče, příbuzní a známí. Děti se mohly vyřádit 
na skákacím hradu, který byl stále obsazený, projet si na kole jízdu zručnosti, hasit 
požár. K dětem se přidávali i mnozí dospělí na střelbu ze vzduchovky nebo z luku, 
zkoušeli chodit na chůdách a jezdit na pedalech. Všichni se mohli podívat na ukázku 
psího sportu – agility, který předvedli Lucie, Michal, Honza a Aneta se svými pejsky. 
Děkujeme Lucii Velanové za ochotu k přivezení mnoha překážek. Ukázka hasičské 
techniky byla pro mnohé velmi atraktivní. Renata a Václav Čapkovi umožnili dětem 
i dospělým projet se na koni nebo v krásné bryčce, za což jim také děkujeme. Skvělé 
výtvory s přírodními motivy jsme mohli obdivovat na dětských obličejích díky zručné 
malbě Markéty a Michala z firmy Sinela.

Pro žíznící bylo připravené vychlazené pivo a limo, hladovějící se mohli občerstvit 
párky v rohlíku nebo cigárem či klobásou z udírny.

Podle ohlasů návštěvníků si myslím, že se akce velmi povedla. Je příjemné vědět, že 
se tady u nás v Hostěnicích dokážou spolky domluvit a spolupracovat, jako v tomto 
případě. Ne v každé obci je tomu tak. Přestože příprava a domluva na vše byla náročná, 
nikdo nelitoval času a energie a mohli jsme si společně s dětmi užít krásné zářijové 
sobotní odpoledne. Všem organizátorům a zúčastněným veliký dík.

Za SDH a SPsH Jiří Marek
Pivní slavnosti
People Name Beer Festivities 2021 - pod takovým 

názvem se letos v sobotu 11. 9. skrýval už 3 ročník 
hostěnického pivního festivalu. Po loňském výletě 
do světa zvířat, kdy se čepovala mj. Opice nebo Je-
žek, si letos mohly desítky návštěvníků pochutnat 
na pěnivém moku s  „lidskou tváří“ - od půvabné 
Kunhuty, přes chrabrého Otakara, biblického  
Matouše až po ryze moravského Jošta. Celkem 
12 pivních speciálů vesměs sklízelo pochvalu, stejně 
jako doprovodné pohoštění. A  kdo měl odvahu 
ochutnat minimálně 10 „kousků“, mohl si hrdě při-
pnout na hruď i pamětní odznak, který nechyběl ani 
v letošní nabídce.                                          M. Hradilová
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Jezdecky kroužek Mladý rančer 
Jezdecký kroužek pokračuje v pravidelných odpoledních hodinách na Ranči Barevný 

sen u Živnů.
Pondělí od 15-17 hod. patří starším dětem, pokročilejším, od 10 let, jezdí samo-

statně, ti schopnější i skáčou a cválají.
Pátek od 15 – 17 hod. se scházejí ti mladší, od 5 let, učí se rovnováze a dobrému 

sedu, poznávat chování a pohyb koníka, ti šikovní už jezdí sami, klušou.
Děti se učí vodit a  pečovat o  koníky, krmí je, učí se správným základům jízdy  

na koni. Rovněž si navzájem pomáhají a podporují se. Kromě práce na jízdárně dě-
láme s koníky i výpravy do okolní přírody.

Pro zájemce jsou k dispozici i individuální lekce.
Veronika Živnová 

HOSTĚNIČTÍ SPORTOVCI

Tentokrát s medailonkem zavítáme do dvou sportů, protože juniorská sportov-
kyně, o které budeme psát, je nebo byla v obou sportech úspěšná.

Voltiž
Voltiž je nejčastěji popisována jako gymnastika a  tanec na koni. Ve voltiži je 

možné soutěžit v kategorii jednotlivců, párů či skupin. Voltižní kůň, který je dobře 
vycvičen, se pohybuje v kruhu o průměru 15 metrů a je ovládán lonžérem. Soutě-
že sestávají z povinných cviků a volné sestavy na hudbu.

Plážový volejbal
Plážový volejbal (anglicky beach volleyball) je míčový plážový sport, který se vyvinul 

z klasického šestkového volejbalu. Od doby svého vzniku si získal ve světě mnoho příz-
nivců, z toho důvodu byl zařazen mezi sporty konající se na letních olympijských hrách.
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Denisa Králíková
voltiž -  mistryně ČR pro rok 2017 - soutěž dvojic 

vicemistryně ČR pro rok 2017 - soutěž skupin
plážový volejbal - nominace na ME do 16 let
Denisa začínala s  paravoltiží zde v  Hostěnicích již 

v  pěti letech. V  7 letech přešla do voltižního družstva 
v  Drásově. Zde zažila své největší úspěchy, závodila 
nejen v České republice, ale podívala se i do zahraničí, 
např. Maďarska a Rakouska. Svoji voltižní kariéru ukončila 
již v 11letech a rozhodla se přejít na jiný „pískový“ sport - plážový volejbal. I zde se Deni-
se velmi daří a ve 14 letech se jí podařilo nominovat se na mistrovství Evropy do 16 let.

Přejeme Denise, aby ji i nadále sport bavil a dařilo se jí v něm stejně jako doposud.

INSPIRUJME SE

Čertovské kvítí
S končícím létem rozkvétají na loukách v okolí Hostěnic první ocúny. Jejich ná-

padné narůžovělé až tmavě červenofialové květy pozná snad každý. Viděli jste ale 
někdy jejich listy? V době květu byste je marně hledali. To není na první pohled nic 
neobvyklého. Řada rostlin (třeba většina stromů) na jaře nejdříve rozkvete, až poté 
se zazelená, a nakonec jim dozrají plody. Na rozdíl od nich ale ocún kvete příliš 
pozdě a do zimy by to stěží stihl.

Odpověď na otázku, proč tomu tak je, můžeme přitom najít právě v jeho kvě-
tech. Ze všech evropských rostlin je má právě ocún nejdelší. Spatříte z  nich ale 
sotva jednu polovinu. Úzká bělavá květní trubka je hluboko pod zemí ukončena 
semeníkem. Semena se v něm vytváří během podzimu a zimy, ale teprve na jaře 
vynese silná olistěná lodyha tobolku se zrajícími plody na povrch.
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Ocún tak patří mezi jedny z našich nejzajímavějších květin. Snad ještě zvláštnější 
je áron východní. I ten se vyskytuje v okolí Hostěnic, roztroušeně třeba ve světlých 
listnatých lesích na Mokerské plošině nebo na Lysé hoře. Tam můžete koncem léta 
zahlédnout jeho nápadně lesklé světle červené bobule nahloučené na konci ston-
ku, zatímco poměrně velké, lesklé a sytě zelené listy tou dobou už úplně uschly.

Velmi zvláštní je u áronu jeho květenství. Je ukryto ve žlutozeleném toulci, který 
tvarem vzdáleně připomíná láčky masožravých rostlin. A ta podobnost není úplně 
náhodná. Áron výrazně páchne po mršinách a přitahuje tak hmyz. Pokud se malá 
muška nechá nalákat a vleze dovnitř do baňkovité spodní části toulce, pak jí dolů 
skloněná vlákna v jejím ústí zabrání v cestě ven. Tím však jakákoli podobnost s ma-
sožravostí končí. Namísto toho, aby se muška stala potravou, ji áron pohostí nekta-
rem, a přitom ji ještě ochrání před venkovní nepohodou. To všechno až do chvíle, 
než prasknou prašníky a zasypou mušku pylem. Vlákna poté zvadnou a cesta ven 
se tak uvolní. Jenomže o malý kousek dál láká další rozkvétající áron osvobozenou 
mušku svou vůní… Rostlina si tímto svérázným způsobem zajišťuje opylení.

Áron a ocún – dvě čertovské květinky, které si s námi hrají na schovávanou, abychom 
nepoznali, ke kterým květům patří jejich plody. A ještě něco mají společné – jako 
správné „čertovo kvítí“ jsou obě dvě jedovaté.

A o jedné z těchto dvou rostlin je i nová čertovská pohádka na hostěnických webo‑
vých stránkách.

Aleš Moravec
Zachraňte hrušky!
Na začátek vám dám hádanku – co mají společného hrušeň a jalovec? Pokud si 

chcete začít klepat na čelo s vysvětlením, že krom toho, že jde o stromy, tak nic, 
musím vás zadržet.

Něco společného přece jen mají a  není to nic pozitivního. Možná jste si také 
letos na své hrušni nebo na hrušních v okolí všimli, že se jejich listy začaly barvit ku-
latými skvrnami do oranžova, o malé či žádné úrodě plodů ani nemluvě. Viníkem je 

Plody áronu východního na úbočí 
Lysé hory u Ochoze

Toulec áronu ukrývající jeho květyKvetoucí ocún jesenní pod HádkemZrající plod ocúnu
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rez hrušňová, která dříve bývala spíš okrajovou záležitostí, ale v posledních letech 
se objevuje stále intenzivněji.

Co ji způsobuje? Jejím původcem je houba Gymnosporangium sabinae, 
tzv. dvoubytná rez, která má dva hostitele. Prvním je hrušeň obecná a druhou ja-
lovec ve většině svých variant. Ten se stal pro svůj vzhled oblíbenou součástí „bez-
údržbových zahrad“, které zdobí okolí zástavby i v Hostěnicích.

Pravděpodobnost infekce je přímo úměrná vzdálenosti obou hostitelů. Za rizikovou 
je považováno 150–200 metrů, ale jsou známy i případy, kdy došlo k infekci na vzdá-
lenost 1 000 metrů. K infekci listů hrušní dochází především za deštivého a teplého 
počasí v době kvetení, optimální je teplota 18 °C, ale k šíření postačí již od 12 °C.

U hrušní se příznaky projevují od června, a to nejprve v podobě žlutooranžo-
vých oválných skvrn o velikosti 1–2 cm na čepelích listů. Dále mohou být napadeny 
i letorosty a plody. Ve druhé polovině léta narůstají na spodní straně 3–5 milimet-
rové výrůstky, ve kterých vznikají spory způsobující infikování jehlic jalovců. Z nich 
prorůstá houba dále do větví.

Projevy rzi jsou patrné již následující rok po napadení. Houba přezimuje ve dře-
vě jalovců. V předjaří se začínají objevovat na kůře hnědožluté, puchýřkovité skvr-
ny, které narůstají v jazykovité (za vlhka rosolovité) výrůstky. Jejich tvorba je závislá 
na počasí, nejčastěji vyrůstají v období dubna a května, což je před květem hrušní. 
Ve výrůstcích uzrávají spory, které jsou větrem roznášeny a infikují opět listy hrušní.
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Co se stane, když se rez hrušňová neřeší? Doplatí na to oba „hostitelé“ – hrušně 
nerodí a jalovec postupně odumírá. Existují nějaká řešení?
• Základem je dostatečná vzájemná izolace hostitelů. Je nutné dodržovat vzdále-

nost jejich výsadby minimálně 200 metrů.
• Na lokalitách, kde jsou pěstovány hrušně, nevysazovat hostitelské druhy jalovců 

Do určité míry existují i rozdíly v náchylnosti odrůd hrušní, proto zvažovat, než 
se pro některou rozhodneme.

• V jarních měsících je třeba sledovat výskyt specifických znaků na jalovcích a včas 
odstraňovat napadené větévky. V případě extrémního napadení odstranit celé 
keře. Je odzkoušeno, že šíření infekce zamezí zakrytí jalovců bílou netkanou tex-
tilií v době výskytu telií (duben až květen).

• Jako chemickou ochranu hrušní je možné provádět aplikaci postřikem v době 
začátku kvetení a při dokvétání přípravky proti strupovitosti a rzím. Při chemické 
ochraně dosáhneme omezení výskytu, nikoliv ale její úplnou likvidaci.

Máte vlastní zkušenosti s bojem proti rzi hrušňové, které se vám osvědčily? 
Pokud ano, budeme rádi, když se s nimi podělíte na stránkách zpravodaje.

S využitím www Recepty prima nápadů, sekce Zahradní škůdci, kde najdete podrob‑
nější informace, včetně snímků jednotlivých stádií rzi hrušňové, zpracovala M. Hradilová.

HISTORIE

Vzpomínka na velitele partyzánské skupiny Wolfram
V lednu před 110 lety se v Líšni narodil Josef Otisk, velitel 

paravýsadku šestičlenné skupiny Wolfram.
Josef Otisk absolvoval v r. 1934-36 vojenskou akademii. Kon-

cem r. 1939 odešel se svým kamarádem přes Maďarsko, Jugoslá-
vii a Turecko do Francie, kde vstoupil do vznikající československé 
zahraniční armády a s 2. pěším plukem se zúčastnil bojů o Francii.

Po pádu Francie byli vojáci evakuováni do Velké Británie. 
V  r.  1943 byl odeslán na parašutistický výcvik do Skotska,  
po jehož absolvování byl na jaře roku 1944 navržen na veli-
tele skupiny, do které si sám vybral dalších 5 členů (Řezníček, 

Matula, Bierský, Černota a Svoboda). V září toho roku byla skupina vysazena v Bes-
kydech, kde z počátku vyvíjela činnost, a poté na Brněnsku i v okolí Hostěnic, kde 
během působení získal několik přátel a spolupracovníků. I po skončení války občas 
v Hostěnicích své známé navštěvoval.

Po skončení války sloužil v armádě u pěchoty v hodnosti majora. Po únoru 1948 
byl z armády propuštěn a až do důchodu v r. 1969 pracoval jako zeměměřič.

Zemřel před 35 lety a je pochován na hřbitově v Líšni. V roce 1990 byl in memoriam 
povýšen do hodnosti podplukovníka.                                 Václav Dostál, kronikář obce
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HÁDANKA

Tentokrát přinášíme fotky 
místa ze dvou stran, které 
určitě většina z vás zná. 
Opět se jedná o blízké okolí 
naší krásné obce. Tipy na 
místo můžete psát na 
e-mail: zpravodaj@hoste-
nice.cz. Na výherce čeká 
malý dárek.

Redakční rada

 

RECEPT NA ZÁVIN PANÍ ŠÍDLOVÉ

Při přání k jubileu jsem od paní Šídlové dostala ochutnat jablečný závin. Svěřila 
mi, že recept je starý už padesát let a často jej používá. S jejím svolením recept 
zveřejňujeme a moc jí za to děkujeme.

Hana Polanská

Těsto na závin  -  štrúdl 
400 g hladké mouky
špetku soli
250 g másla
- do skleničky dát 2 žloutky, 2 lžíce octa a zbytek dolít vodou na obsah 2 dcl
- smícháme a necháme ½ hodiny odpočnout v lednici
- rozdělíme těsto na 5 dílů a rozválíme 
- naplníme jablky, ořechy…, přidáme cukr a skořici
- pod jablka můžeme dát opraženou strouhanku, aby to neteklo

Přejeme dobrou chuť.

   

DUCHOVNÍ OKÉNKO

Kapka naděje v moři bolesti
Jistě je všeobecně známý životní příběh Matky Terezy z Kalkaty. Byla to žena, 

která se rozhodla starat v Indii o ty nejubožejší chudáky doslova odhozené na ulici. 
Se skupinou dalších řeholních spolusester vybudovala veliké záchranné dílo, které 
je dnes rozšířené po celém světě. Jednou se Matky Terezy kdosi zeptal, proč to 
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vlastně dělá, když je její služba jen pouhou kapkou dobra v tom obrovském moři 
lidského utrpení. Ona na to odpověděla, že i moře je přece složeno z malých ka-
pek. Čím víc jich bude, tím spíš bude uhašen oheň lidské bídy. Matka Tereza i se 
svým celoživotním dílem vrací lidem jejich lidskou důstojnost. Ukázala, jak se i v té 
největší bídě dá oživit naděje, která člověku vrací jeho pravou tvář. Každý z  nás 
může být člověkem naděje, která v každé životní situaci hledá to lepší. A kde je 
láska spojená s vírou, tam se naděje nevyčerpá nikdy. Život se nikdy neomrzí a ni-
kdy nezevšední, pokud si každý z nás ponechá chuť k dobrodružství hledat naději  
pro sebe i pro druhé v  jakékoliv životní situaci. A že to bude třeba jen nepatrná 
kapka? Nevadí!

P. Pavel Lacina, farář

Nový kněz v naší farnosti
Od srpna letošního roku byl do naší farnosti ustanoven další kněz jakožto farní vikář 

(tzn. výpomocný kněz) se sídlem na faře v Holubicích. Jmenuje se Václav Novák. Je ur-
čen pro duchovní službu nejen v Holubicích, ale v celé farnosti. Takže se s ním budeme 
potkávat jak v pozořickém kostele, tak všude tam, kde ho bude potřeba.

Otče Václave, mohl by ses, prosím, našim čtenářům krátce představit?
Jmenuji se Václav Novák a pocházím z věřící rodiny ze silně religiózní obce Dolní 

Bojanovice u Hodonína. 18. 9. tohoto roku mi bude 64 let. Takže jsem dosáhl důcho-
dového věku a díky tomu jsem dostal možnost požádat o místo výpomocného kněze. 
Díky vstřícnosti generálního vikáře biskupa Pavla Konzbula jsem mohl nastoupit  
na uvolněnou faru v Holubicích a budu zde k dispozici otci Pavlovi pro pozořickou 
farnost a k ní patřící obce.

S čím vstupuješ do své duchovní služby na novém místě?
Do své duchovní služby vstupuji s předsevzetím být k dispozici všem, kteří budou 

cítit potřebu mé služby.

Co bys našim čtenářům vzkázal?
Aby si byli vždy vědomi, že jsou Bohem milované děti a  hledáním jeho vůle  

ve svém životě a jejím plněním šli tak vstříc svému životnímu štěstí.

Události ve farnosti
Přednáška manželů Zajíčkových  
Téma: manželství neděle 3. 10.  v 16:00 hod.  dělnický dům v Poz.

Pouť do Sloupa
S prosbou o požehnání našim rodinám sobota 9. 10. po obvyklé trase
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Přehled volnočasových aktivit v obci Hostěnice pro školní rok 2021/2022
Pondělí: 15:00 – 17:00 Malý rančer – od 10 let ranč Barevný sen
 16:30 – 18:00 Paravoltiž  farma u Čapků/tělocvična Brno – Juliánov
 17:30 – 19:00 Skaut – Preclíci klubovna
 17:30 – 19:00 Hra na flétnu RC Broučci
 18:30 – 19:30 Step aerobic/ aerobic tělocvična MŠ
Úterý: 09:00 – 12:00 Klub rodičů s dětmi RC Broučci
 17:00 – 18:30 Keramika pro všechny klubovna
 17:15 – 18:45 Sportovní kroužek pro děti  hřiště Na Pastviskách /tělocvična MŠ
 19:00 – 20:00 Power yoga tělocvična MŠ
 20:30 – 22:00 Karetní kroužek pro dospělé Kabiny (Pastviska)
Středa: 17:00 – 18:30 Cvičení – seniorky tělocvična MŠ
 17:00 – 18:30 Skaut – Koblížci klubovna
 18:15 – 19:45 Skaut – Loupáčci klubovna
 20:30 – 22:30 Ping pong – dospělí Občanské centrum
Čtvrtek: 09:00 – 12:00 Klub rodičů s dětmi RC Broučci
 16:30 – 18:00 Paravoltiž  farma u Čapků/tělocvična Brno - Juliánov
 16:00 – 17:30 Skaut – Bagetky klubovna
 17:30 – 19:00 Skaut – Dalamánci klubovna
 18:30 – 19:30 Kruhový trénink tělocvična MŠ
Pátek: 15:00 – 17:00 Malý rančer – 5-9 let ranč Barevný sen
Neděle: 18:45 – 20:00 Kruhový trénink – muži i ženy tělocvična MŠ

PŘEHLED AKCÍ
Sledujte aktuální situaci s vývojem nemoci COVID-19 a standardní komunikační 

kanály spolků a obce. V případě nutnosti budou akce posunuty, zrušeny apod.

Září 30. 9. Mše svatá v OC
Říjen 1. 10.   Zábava se skupinou Melodie od 17.00 hod. v sále restaurace U Stupárků
 2. 10. Drakiáda na Kopaninách u vodojemu od 15.00 hod.
 8. 10. Dýňování – od 17.00 hod. na návsi
 28. 10. Mše svatá v OC
Termín bude upřesněn  Sběr železného šrotu – SDH Hostěnice
Listopad 17. 11. Lampionový průvod
 20. 11.  Prasátko – turnaj ve stolním tenise v sále restaurace U Stupárků (dvouhry)
 25. 11. Mše svatá v OC
Prosinec 5. 12. Mikulášská besídka
Termín bude upřesněn  Živý Betlém s Eponou na statku U Čapků
 23. 12. Mše svatá v knihovně budovy OÚ od 16.00 hod.
 23. 12. Zpívání u Vánočního stromu na návsi s živým Betlémem od 17.00 h.
 26. 12. Štěpánská zábava u Stupárků
 31. 12. Silvestrovský běh do vrchu
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INZERCE

íky tomu jsem dostal možnost požádat o místo výpomocného kněze. Díky vstříc-
nosti generálního vikáře biskupa Pavla Konzbula jsem mohl nastoupit na uvolněnou 
faru v Holu
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Prodej a montáž 
tradičních kamen 
KANUK, která 
navazují na 
úspěšnou éru 
kamen „Bullerjan“.

Prodej, montáž 
a servis 
prémiových 
plynových 
kondenzačních 
kotlů německé 
kvality ve Vaší 
blízkosti!

Poptávejte na:
ETL-Ekotherm a.s., Sivice 503

tel.: 603 154 919, sivice@etl.cz, www.etl.cz

“““““.......
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Orel jednota Pozořice 
 

SPORTOVNÍ NABÍDKA 
 

POSILOVNA, BOWLING pondělí – sobota 16 – 21hod 
rezervace na 723 369 005 

 

STEP/AEROBIK pondělí 19 hod 
P-class/KRUHOVÝ TRÉNINK středa 19 hod 

 

SPORTOVNÍ NABÍDKA PRO DĚTI 
 

CVIČENÍ DĚTÍ 3 – 6 let – čtvrtek 17 hod (orlovna) 
 

AEROBIK MLADŠÍ 1. – 5.třída – středa 16 hod (orlovna) 
AEROBIK STARŠÍ 6. – 9.třída – středa 17 hod (orlovna) 

 

MINIVOLEJBAL MLADŠÍ 1. – 3.třída – úterý 16 hod (orlovna) 
MINIVOLEJBAL STARŠÍ 4. – 5.třída – úterý, čtvrtek 17 hod (orlovna)  

 

VOLEJBAL ŽÁKYNĚ 6. – 9.třída 
úterý 16 hod, čtvrtek 16 hod (antuka orlovna) 

 

VOLEJBAL ŽÁCI 6. – 9.třída 
pondělí 16 hod, středa 17 hod (antuka orlovna) 

 

 Dětský národopisný soubor ORLÍK  
pondělí 16.15 hod přípravka, pondělí 17 hod mladší,  

pondělí 18 hod starší (orlovna) 
 

Více informací na: www.orelpozorice.cz 
nebo na tel. čísle 774 989 334 



Průvod obcí ke sv. Anně

Hasičská stříkačka v průvodu ke sv. Anně.

Mše u kaple sv. Anny.

Požehnání Božích muk Na Kopečku

POUŤ KE KAPLI SV. ANNY

Vítání občánků

Požehnání Božích muk  
mezi Mokrou a Hostěnicemi
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